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ДОСЛІДЖЕННЯ НАПРУЖЕНЬ У ЦИЛІНДРО-ПОРШНЕВІЙ 

ГРУПІ  ДВИГУНІВ ВНУТРІШНЬОГО ЗГОРАННЯ 
 

Сучасні автомобільні двигуни внутрішнього згорання (ДВЗ), а особливо їх 

циліндропоршньова група (ЦПГ), працюють у тяжких умовах, що 

характеризуються високими швидкостями та прискореннями поршня й 

значними термомеханічними навантаженнями та тиском у ЦПГ. [1]. 

Швидкість згорання палива при нормальній роботі ДВЗ складає лише 15 –

30 м/с. Основною проблемою в роботі ДВЗ  згоранням палива складає те, що 

при потужному згоранні при великому тиску газів відбувається деформування 

деталей ЦПГ : «провалюються поршні», обриваються шатуни, згинаються 

колінвали, зриваються головки циліндрів та ін. Управління даним процесом дає 

можливість знизити цей шкідливий вплив на ЦПГ, підвищити  його паливну 

економічність і експлуатаційні властивості з можливою зміною у його 

конструкції вузлів та агрегатів. [2]. 

Аналіз спеціальної літератури показує, що основними методами 

досліджень при рішенні задач по моделюванню процесу згорання палива у ЦПГ 

є напружено-деформований стан тіла їх аналітичні або чисельні методи. 

Як відомо одним з основних заходів підвищення потужності двигунів  є 

збільшення їх об’ємів циліндрів, що у свою чергу веде до підвищення розмірів 

двигуна його металоємкості та витрат палива. Ефективним способом 

підвищення потужності двигунів є застосування турбонаддуву з 

одноступеневим або дво-ступеневим охолодженням повітря (інтеркуллера), що 

також дає можливість збільшити заповнення робочою сумішшю об’єму камери 

згорання без збільшення об’єму циліндрів двигуна. При цьому потужність 

двигуна підвищується на 40–60%. [3]. 

Перший напрямок – це автоматичне керування процесом згорання палива 

за допомогою датчика регулювання тиску встановленного у головці циліндра. 

Другий напрямок – це підбір оптимальної камери згорання за допомогою 

вмонтованого у головку поршня перемінного “витискувача”, який дає 

можливість змінювати об’єм камери згорання і при підвищенні тиску 

спрацьовувати як запобіжний клапан. 

Кінцевою метою проведення досліджень є визначення максимальних 

напружень, що виникають у різноманітних камерах згорання, визначення таким 

чином оптимальної камери згорання, її форми та конструктивного 

розташування [4]. 

Розглядаючи результати різних досліджень можна зробити висновок, що 

двигуни внутрішнього згорання мають резерв потужності шляхом виділення її 

за допомогою зниження тертя в циліндрично-поршневій групі. Але на наш 
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погляд, так як двигуни внутрішнього згорання є основним джерелом викидів 

шкідливих речовин в атмосферу, то більш раціональним і доцільним буде 

досягнення максимального зменшення викідів шкідливих речовин та 

збільшення моторесурсу і експлуатаційних показників ДВЗ за прикладом 

закордонних фірм. 
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ЕНЕРГЕТИЧНИЙ КОМПЛЕКС УКРАЇНИ ТА НІМЕЧЧИНИ У 

ЧАСІ  

 

З початку 20 сторіччя одним з суттєвих якісних показників якості 

народного господарства кожної країни стали показники електроенергетичного 

комплексу. Незважаючи на різні суспільні відносини та віросповідання більше 

півсторіччя енергетичний комплекс кожної розвинутої країни у більшості 

складався з теплових електростанцій. Їх принцип дії, зразки та перші 

устаткування були розроблені сином православного сільського сербського 

священика Ніколою Тесла. Сучасна енергетика базується у більшій мірі на 

використанні теплових та атомних електростанцій. Після них найбільше 

розповсюдження мають гідроелектростанції. Крім зазначених типів вироблення 

електроенергії існують когенераційні установки (КУ), альтернативні та 

нетрадиційні джерела [1]. 

Після знищення Російської імперії в УНР, ЗУНР щодо енергетичного 

комплексу були зроблені кроки аналогічні «Гуляйполю» та іншим частинам 

нашої країни. Фактично розвиток електроенергетичного комплексу пов’язано зі 

створенням УРСР у складі СРСР. За час існування Російської імперії на Україні 

було побудовано декілька електростанцій. Перша теплова електростанція 


